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Aanleiding
De gemeente Lansingerland heeft de afgelopen jaren veel ingezet op de 
openbare ruimte. Om een beeld te krijgen van hoe inwoners van 
Lansingerland over de openbare ruimte denken heeft I&O Research in 
opdracht van de gemeente Lansingerland een peiling uitgevoerd. 

Methode en respons
Voor het onderzoek is gebruikgemaakt van raadpleging van het digitale 
inwonerspanel Lansingerland Peilt. Het panel bestaat uit 1.527 
panelleden. Dit zijn inwoners van de gemeente Lansingerland die zich 
hebben aangemeld voor deelname aan online onderzoeken van de 
gemeente. 

De panelleden zijn via e-mail uitgenodigd om deel te nemen aan dit 
onderzoek. De vragenlijst kon worden ingevuld van 5 tot en met 15 
november 2020. Er is één herinneringsmail gestuurd. Voor dit onderzoek 
zijn alle 1.527 panelleden uitgenodigd, 704 leden hebben de vragenlijst 
ingevuld. Dit is een respons van 46 procent, voldoende om betrouwbare 
uitspraken te kunnen doen voor de bevolking van de gemeente 
Lansingerland. 
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Inleiding
Analyse 
In 2019 is er ook een onderzoek uitgevoerd naar de openbare ruimte in 
Lansingerland. Waar mogelijk worden de resultaten van 2019 vergeleken 
met de resultaten van deze peiling. 

Op de data is een weging toegepast naar leeftijd, geslacht en (woon)kern. 
Dit betekent dat de verhoudingen naar leeftijd en geslacht zijn 
teruggebracht naar de werkelijk bestaande verhoudingen in de bevolking 
van de gemeente Lansingerland. Groepen die ondervertegenwoordigd 
zijn, krijgen een groter gewicht, terwijl oververtegenwoordigde groepen 
een kleiner gewicht krijgen. Op deze manier zijn de resultaten 
representatief voor de gehele gemeente Lansingerland, wat betreft deze 
achtergrondkenmerken. 

Indien de percentages niet optellen tot 100 procent, is dit het gevolg van 
afrondingsverschillen. 



• Inwoners van Bleiswijk zijn het meest tevreden over de openbare 
ruimte in hun wijk. Zij gaven gemiddeld een 7,4 (2019: 7,0) en 5 
procent gaf een onvoldoende. Inwoners van Berkel en Rodenrijs en 
Bergschenhoek gaven hun wijk respectievelijk een 7,2 (2019: 7,1) en 
een 7,1 (2019: 7,2). In beide gemeenten geven respectievelijk 7% en 
10% een onvoldoende. 

• Vooral in Bleiswijk gaat het om een verbetering. Het aandeel inwoners 
dat een 5 of lager geeft daalde daar van 13 procent in 2019 naar 5 
procent in 2020. 

Meerderheid inwoners te spreken over openbare ruimte eigen wijk
• Over de openbare ruimte in hun buurt zijn inwoners over het algemeen 

tevreden (figuur 1). Over de hele gemeente gezien geven inwoners een 7,2 
voor de openbare ruimte in de wijk, 7 procent geeft een onvoldoende (een 5 
of lager). Een kleine verbetering  ten opzichte van 2019: toen gaf men 
namelijk een 7,1 en 10 procent gaf toen een 5 of lager. 
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Openbare ruimte in de wijk

Figuur 1: Hoe tevreden bent u over de openbare ruimte in uw buurt?

Toelichting rapportcijfer openbare ruimte van wijk:
“De stoeptegels worden hier en daar in de wijk omhoog geduwd door 

boomwortels, maar over het algemeen ligt het er goed bij.”

“Stoepen zouden meer aandacht behoeven, scheefliggende trottoirtegels, 
op- en afritjes voor mindervaliden wellicht wat meer.”

“De omgeving is ruim opgezet, met veel groen. Meer bosschages zou leuk 
zijn voor de kinderen om in te spelen. Nu is het groen een beetje saai.”

“Alles ziet er netjes uit, en als er iets wordt opgemerkt en doorgegeven 
wordt daar op gereageerd door de gemeente.”

“Op zich is de wijk netjes, maar er zijn simpelweg te weinig 
parkeerplaatsen.”

“Groen in openbare ruimtes is prima maar mis bomen en struiken. Het is 
over het algemeen drassig gras. Kan iets gevarieerder.”

“Het is zeker niet slecht, maar verbetering is zeker nog mogelijk en moet 
worden nagestreefd.” 
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Inwoners over het algemeen tevreden over openbare ruimte
• Van de inwoners van Lansingerland is twee derde (zeer) tevreden  (67%) 

over de openbare ruimte in de gemeente (figuur 2). Bijna een op de drie 
heeft geen uitgesproken mening en een zeer beperkt deel, 2 procent, is 
ontevreden. 

• Ten opzichte van 2019 is het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is iets 
afgenomen. 

• Inwoners beoordelen de kwaliteit van de openbare ruimte in de 
winkelgebieden van Lansingerland met een 6,9 en 11 procent geeft een 
onvoldoende (een 5 of lager). Dit is vergelijkbaar met 2019. 

• De stationsgebieden in de gemeente krijgen van inwoners gemiddeld een 
6,7 en 9 procent geeft een onvoldoende. Een kleine verbetering ten 
opzichte van 2019: toen gaf men een 6,6 en gaf 19 procent een 
onvoldoende. 
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Openbare ruimte stations- en winkelgebieden

Winkelgebieden - toelichting rapportcijfer:
“Er is heel weinig groen. Nauwelijks bomen en struiken. Erg versteend.” 

“Er is te veel overlast van fietsers en scooters die, ondanks het verbod 
toch door het winkelgebied op de fiets en scooter het geheel zeer onveilig 

maken.”

“ Het ziet er in het algemeen goed verzorgd uit en het is goed 
toegankelijk.”

“Door alle werkzaamheden oogt het nu rommelig.”

“Er is niet veel samenhang, te versnipperd.”

“Rommelig en geen handhaving op fietsers en scooters in 
voetgangersgebied.”

Stationsgebieden - toelichting rapportcijfer:
“Gewoon functioneel ingericht, niet meer niet minder.”

“Te weinig groen, vies (zwerfvuil etc.), te weinig fietsstallingsplekken, 
ongezellig.”

“Parkeergelegenheid is niet altijd voldoende.”

“Meer ruimte om fietsen en auto's te stallen gewenst.”

“Veel te winderig bij het treinstation. Veel te open. Weinig zitplaatsen, 
veel herrie.”

“Keurige stations, recent gebouwd dus ook nog maar weinig verval.”
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Figuur 2: Hoe tevreden bent u over de openbare ruimte in Lansingerland?



Afvalinzameling via ondergrondse containers
• Naar verhouding zijn de meeste inwoners tevreden over de 

afvalinzameling via ondergrondse containers. Voor het grootste deel van 
de inwoners (54%) is deze manier van afval inzamelen echter niet van 
toepassing. 

• Inwoners van Berkel en Rodenrijs (52%) bieden hun afval vaker aan via 
ondergrondse containers dan inwoners in Bleiswijk (39%) en 
Bergschenhoek (40%).

• Ten opzichte van 2019 is de tevredenheid in Bergschenhoek iets 
afgenomen. In de andere twee kernen bleef die nagenoeg gelijk.

Meerderheid tevreden over afvalinzameling aan huis
• De meeste inwoners van Lansingerland (77%) zijn (zeer) tevreden over de 

afvalinzameling aan huis. Dit geldt voor alle drie de kernen. Het aandeel 
(zeer) tevreden inwoners nam ten opzichte van 2019 iets af (2019: 80%). 

• Een op de tien inwoners van de gemeente (11%) is (zeer) ontevreden over de 
afvalinzameling aan huis (2019: 10%). 

• In Bergschenhoek is het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is het kleinst. 
Ten opzichte van 2019 nam daar het aandeel af met 6 procentpunt.
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Afvalinzameling

Figuur 3: Hoe tevreden bent u over de afvalinzameling bij u aan huis? 
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Figuur 4: Hoe tevreden bent u over de afvalinzameling via de ondergrondse containers bij u in de buurt? 
Basis: inwoners voor wie dit van toepassing is (n=307)



Zwerfafval wordt aangetroffen in de buurt…
• Een groot deel van de inwoners ziet vaak of af en toe zwerfafval in zijn of 

haar buurt. 
• Ten opzichte van 2019 is vooral in Berkel en Rodenrijs het aandeel 

inwoners dat vaak zwerfafval in de buurt ziet afgenomen (van 40% in 
2019 naar 30% in 2020). In Bleiswijk nam dit aandeel juist iets toe. 

…toch vindt meerderheid buurt schoon
• Ondanks dat de meerderheid vaak of af en toe zwerfafval in de buurt 

aantreft, vindt bijna twee derde van de inwoners zijn of haar buurt 
schoon. 

• Ongeveer een kwart heeft geen duidelijke mening over de stelling of de 
buurt schoon is. Acht procent (Bleiswijk) tot vijftien procent (Berkel en 
Rodenrijs) van de inwoners is het (helemaal) oneens met de stelling en 
vindt de buurt niet schoon. 
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Hoe schoon is de buurt?
Figuur 5: Hoe vaak treft u zwerfafval aan in uw buurt?

Figuur 6: Stelling: Mijn buurt is schoon
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Onderhoud van perken, parken en plantsoenen
• Iets meer dan de helft van de inwoners van Lansingerland (55%) vindt 

perken, plantsoenen en parken in de buurt goed onderhouden. Ongeveer 
een vijfde van de inwoners (22%) vindt van niet. 

• Ten opzichte van 2019 is het aandeel inwoners in Lansingerland dat 
ontevreden is over het onderhoud van perken, plantsoenen en parken 
gelijk gebleven. 

• In vergelijking met de andere twee kernen is in Berkel en Rodenrijs het 
grootste deel van de inwoners te spreken over het onderhoud van de 
perken, plantsoenen en parken. 

• Inwoners van 65 jaar of ouder zijn het vaker tevreden over het 
onderhoud van groen in de buurt dan jongere leeftijdsgroepen. 

Begaanbaarheid wegen, straten, paden en trottoirs
• Een op de zes inwoners van Lansingerland (61%) vindt wegen, straten, 

paden en trottoirs goed begaanbaar, een vijfde (20%) is het daar niet 
mee eens.

• Ten opzichte van 2019 is het aandeel inwoners in Lansingerland dat de 
begaanbaarheid goed vindt iets afgenomen: van 65% in 2019 naar 61% 
in 2020. 

• Het aandeel van de inwoners dat de begaanbaarheid niet goed vindt 
(oneens en helemaal oneens) is het hoogst onder inwoners van 45 jaar 
en ouder (20%). 
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Perken en paden
Figuur 7: Stelling: Perken, plantsoenen en parken in mijn buurt zijn goed onderhouden

Figuur 8: Stelling: Wegen, straten, paden en trottoirs in mijn buurt zijn goed begaanbaar



10%

10%

12%

12%

11%

9%

39%

41%

36%

45%

44%

43%

16%

14%

28%

13%

15%

13%

24%

21%

13%

16%

15%

21%

11%

13%

9%

13%

13%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020

2019

2020

2019

2020

2019

B
e

rk
e

l e
n

R
o

d
e

n
ri

js
B

le
is

w
ijk

B
e

rg
s

c
h

e
n

h
o

e
k

helemaal eens

eens

niet eens / niet oneens

oneens

helemaal oneens

13%

12%

15%

14%

12%

13%

59%

60%

54%

57%

60%

58%

12%

9%

13%

7%

12%

15%

9%

10%

12%

14%

10%

9%

5%

8%

5%

6%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2020

2019

2020

2019

2020

2019

B
e

rk
e

l e
n

R
o

d
e

n
ri

js
B

le
is

w
ijk

B
e

rg
s

c
h

e
n

h
o

e
k

helemaal eens

eens

niet eens / niet oneens

oneens

helemaal oneens

De parkeerplekken zijn groot genoeg…
• Bijna driekwart van de inwoners van Lansingerland (71%) vindt de 

parkeerplekken in de buurt groot genoeg. Ongeveer een op de zeven 
inwoners (15%) is het daar niet mee eens. 

• Ten opzichte van 2019 is het aandeel inwoners in Lansingerland dat 
parkeerplekken in de buurt groot genoeg vindt gelijk gebleven. 

• Inwoners jonger dan 45 jaar vinden parkeerplekken in de buurt vaker 
groot genoeg dan inwoners van 45 jaar of ouder. Verder zijn er geen grote 
verschillen naar kern waar men woont. 

…maar er zijn niet altijd genoeg parkeerplekken in de buurt
• De helft van de inwoners van Lansingerland (51%) vindt dat er genoeg 

parkeerplekken in de buurt zijn. Drie op de tien inwoners (30%) vindt van 
niet. 

• Ten opzichte van 2019 is het aandeel inwoners dat aangeeft dat er 
onvoldoende parkeergelegenheid is (oneens en helemaal oneens) iets 
afgenomen: van 33% in 2019 naar 30% in 2020. 

• Het aandeel van de inwoners dat vindt dat er onvoldoende 
parkeergelegenheid is (oneens en helemaal oneens) is het hoogst onder 
inwoners in Berkel en Rodenrijs. 
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Parkeren in de buurt
Figuur 9: Stelling: De parkeerplekken in mijn buurt zijn groot genoeg

Figuur 10: Stelling: In mijn buurt is voldoende parkeergelegenheid



Iets vaker problemen met afvoer van rioolwater in straat of buurt
• Een derde van de inwoners van Lansingerland (32%) heeft in 2020 één of 

meerdere malen problemen gehad met de afvoer van rioolwater in de straat 
of buurt. Ten opzichte van 2019 is het aandeel inwoners dat problemen heeft 
gehad met de afvoer van rioolwater licht toegenomen.

• Vooral in Bleiswijk nam het aandeel inwoners met problemen toe.  

Toename overlast door extreme regenval
• Het aandeel inwoners van Lansingerland dat aangeeft wateroverlast te 

ervaren is toegenomen ten opzichte van 2019. 
• Wateroverlast in de straat komt het vaakst voor. Deze vorm van 

wateroverlast is het sterkst toegenomen (van 14% in 2019 naar 21% in 
2020), met name in Bleiswijk is dit toegenomen.

• Verder nam in de hele gemeente wateroverlast in de tuin iets toe ten 
opzichte van 2019. Wateroverlast in de kruipruimte nam juist iets af, met 
name in Bleiswijk. 
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De opvang van regenwater

Figuur 12: Heeft u het afgelopen jaar zelf wateroverlast door extreme buien ervaren?
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Figuur 11: Hoe vaak heeft u in het afgelopen jaar problemen ondervonden met de 
afvoer van rioolwater  in uw straat of buurt?
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Vaker hinder van openbaar groen als regenwateropvang dan in 2019
• Het aandeel inwoners van Lansingerland dat aangeeft enige last te 

hebben van de opvang van water in openbaar groen is toegenomen ten 
opzichte van 2019. In 2020 heeft namelijk vier op de tien inwoners 
(39%) last van regenwateropvang in openbaar groen als gevolg van 
extreme regenval, terwijl het in 2019 om een op de drie inwoners ging 
(29%). 

• Vooral het aandeel inwoners dat een beetje last had van 
regenwateropvang in openbaar groen nam toe (van 10% in 2019 naar 
20% in 2020). 

• In Bergschenhoek nam het aandeel inwoners dat een beetje last had van 
extreme regenval het sterkst toe.

Ook vaker overlast van regenwateropvang op straat
• De helft van de inwoners (50%) heeft last regenwateropvang op straat 

als gevolg van extreme regenval. Dit is meer dan in 2019, toen gaf 44 
procent van de inwoners aan hier last van de hebben.

• Deze trend zien we in alle kernen terug op een vergelijkbaar niveau. 
• In Bleiswijk valt op dat de mate van de overlast zich negatief heeft 

ontwikkeld ten opzichte van 2019. Zo geven meer inwoners aan veel last 
te hebben en is het aandeel inwoners dat een beetje last heeft ook 
toegenomen. 
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Overlast van extreme regen
Figuur 13: Om met extreme regenval om te gaan gebruiken we tijdens flinke regenbuien soms 
openbaar groen, zoals pleinen en parken, als regenwateropvang tot het riool weer vrij is. In wat 
voor mate had u daar last van?

Figuur 14: Als het niet mogelijk is om alle regen bij een extreme bui op te vangen in het openbaar 
groen kan het zo zijn dat er tijdelijk water op straat komt te staan. In wat voor mate had u daar 
last van?
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Twee derde inwoners te spreken over aanbod speelplekken
• Bijna twee derde van de inwoners (63%) is (zeer) tevreden over het aanbod 

van speelplekken. Een groot deel van de inwoners heeft echter geen mening 
over de speelplekken. De tevredenheid met het aanbod van speelplekken in 
de buurt nam iets af (2019: 65% tevreden of zeer tevreden met het aanbod). 

Tevredenheid over kwaliteit speelplekken afgenomen
• De helft van de inwoners van Lansingerland is (zeer) tevreden met de 

kwaliteit van speelplekken in de buurt. Een kwart heeft hier geen mening 
over (27%). Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over de kwaliteit 
van speelplekken is afgenomen van 57 procent in 2019 naar 50 procent.

• Vooral inwoners tussen de 18 en 44 jaar hebben een duidelijke mening over 
de kwaliteit. Onder deze groep nam het aandeel inwoners dat ontevreden is 
met de kwaliteit van de speelplekken toe van 19% in 2019 naar 24% in 2020. 
Verder zijn er geen grote verschillen naar kern waar men woont. 
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Speelplekken
Figuur 15: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod van speelplekken in uw buurt?  

Figuur 16b: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van speelplekken in uw buurt? 
Uitgesplitst naar woonkern.Figuur 16a: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van speelplekken in uw buurt? 

Uitgesplitst naar leeftijd.
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Minder tevredenheid aanbod fietspaden en stoepen dan in 2019
• Bijna zeven op de tien inwoners (68%) is (zeer) tevreden over het aanbod van 

fietspaden en stoepen. De tevredenheid met het aanbod van fietspaden en 
stoepen in Lansingerland nam af met 7 procentpunt (2019: 75% tevreden of 
zeer tevreden met het aanbod). 

• In vergelijking met de andere kernen zijn inwoners in Bergschenhoek het 
minst te spreken over het aanbod van fietspaden en stoepen in Lansingerland. 
Daarnaast is daar de tevredenheid met het aanbod ten opzichte van 2019 
relatief sterk afgenomen.  

• Het aandeel dat (zeer) tevreden is met het aanbod is vooral hoog onder 
inwoners tot 44 jaar. 

Kwaliteit van wegen, fietspaden en stoepen
• Zes op de tien inwoners (61%) is (zeer) tevreden met de kwaliteit van wegen, 

fietspaden en stoepen in Lansingerland. Een op de zes inwoners (17%) is 
(zeer) ontevreden over de kwaliteit. 

• In vergelijking met 2019 is het aandeel (zeer) ontevreden inwoners iets 
afgenomen. In 2019 gaf namelijk nog 21% aan (zeer) ontevreden te zijn met de 
kwaliteit. 

• In vergelijking met de andere kernen zijn inwoners in Berkel en Rodenrijs het 
meest te spreken over de kwaliteit van de wegen, fietspaden en stoepen in 
Lansingerland. 

• Het aandeel dat (zeer) tevreden is met de kwaliteit is het laagst onder 
inwoners van 65 jaar of ouder. Iets meer dan de helft van deze leeftijdsgroep 
(55%) is (zeer) tevreden over de kwaliteit van wegen, fietspaden en stoepen 
(gemiddeld: 61%).

13

Fietspaden en stoepen
Figuur 17: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod van fietspaden en 
stoepen in Lansingerland? 

Figuur 18: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van de wegen, fietspaden 
en stoepen in Lansingerland?  
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Zes op de tien inwoners tevreden over toegankelijkheid voor mindervaliden
• Zes op de tien inwoners (59%) heeft een duidelijke mening over de 

toegankelijkheid van de leefomgeving voor mindervaliden. Over het 
algemeen is deze groep tevreden over de toegankelijkheid voor 
mindervaliden. Zo geeft 48 procent (2019: 50%) van de inwoners die er een 
mening over had, aan dat de leefomgeving goed toegankelijk is voor 
mindervaliden (tevreden en zeer tevreden). 

• Een kwart van de inwoners (24%) is (zeer) ontevreden over de 
toegankelijkheid (2019: 23%).

• In Bergschenhoek is men gemiddeld gezien vaker (zeer) ontevreden en dan 
in de andere twee kernen. 

Oudere inwoners minder vaak tevreden dan jongere inwoners
• Jongere inwoners van Lansingerland zijn vaker tevreden over de 

toegankelijkheid dan oudere inwoners. Daarbij hebben vooral inwoners van 
65 jaar of ouder een duidelijke mening over de toegankelijkheid van de 
leefomgeving voor mindervaliden. 

• Onder 65-plussers is 17 procent van de inwoners (zeer) ontevreden over de 
toegankelijkheid van de leefomgeving voor mindervaliden (inclusief n.v.t. / 
weet niet). Dit is in lijn met de suggesties die men noemt voor de gemeente 
Lansingerland als het gaat om het beheer en onderhoud van de openbare 
ruimte
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Toegankelijkheid leefomgeving
Figuur 19a: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de toegankelijkheid van uw leefomgeving 
voor mindervaliden? Uitgesplitst naar woonkern. Basis: alleen inwoners die hier een mening over 
hebben (n=414).

Figuur 19b: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de toegankelijkheid van uw leefomgeving 
voor mindervaliden? Uitgesplitst naar leeftijd.
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In de buurt is over het algemeen voldoende groen…
• Driekwart van de inwoners van Lansingerland (75%) vindt dat er 

voldoende groen in de buurt aanwezig is. Een op de tien inwoners (12%) 
vindt van niet. 

• Het aandeel dat vindt dat er voldoende openbaar groen in de buurt 
aanwezig is, is iets afgenomen ten opzichte van 2019 (71%). 

• In vergelijking met de andere twee kernen vindt in Bleiswijk het grootste 
deel van de inwoners (80%) dat er voldoende openbaar groen in de buurt 
te vinden is. 

• Inwoners van 65 jaar of ouder vinden vaker dat er voldoende openbaar 
groen in de buurt te vinden is dan jongere leeftijdsgroepen. 

…maar het groen in de buurt kan gevarieerder
• Iets meer dan de helft van de inwoners van Lansingerland (54%) vindt dat 

het groen in de buurt voldoende gevarieerd is. Een kwart (25%) vindt van 
niet. 

• In vergelijking met 2019 vinden iets meer inwoners dat er in de buurt 
voldoende (eens en helemaal eens) gevarieerd groen aanwezig is. 

• In Bleiswijk vindt men vaker dat het groen in de buurt voldoende 
gevarieerd is dan in 2019. 

• Net als bij de hoeveelheid groen, vinden 65+’ers vaker dan jongere 
leeftijdsgroepen dat het groen in de buurt voldoende gevarieerd is.
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Tevredenheid openbaar groen
Figuur 20: Stelling: In mijn buurt is voldoende groen

Figuur 21: Stelling: Het groen in mijn buurt is voldoende gevarieerd
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Nog steeds meer dan helft tevreden over onderhoud van groen in buurt
• Iets meer dan de helft van de inwoners van Lansingerland (56%) vindt dat 

het groen in de buurt voldoende wordt onderhouden. In 2019 was dat 54 
procent. Een op de vijf (21%) is hier niet tevreden over.

• In vergelijking met de andere kernen in Lansingerland vindt in Berkel en 
Rodenrijs het grootste deel van de inwoners het onderhoud van groen in 
de buurt goed. In Bleiswijk is de tevredenheid over het onderhoud van 
groen in de buurt het sterkst toegenomen (van 48% in 2019 naar 53% in 
2020). 

Vier op de tien inwoners weet dat buurtgroen zelf beheerd kan worden 
• Gemiddeld is 41 procent van de inwoners hier bekend mee. Ten opzichte 

van 2019 (45%) is dit een lichte afname. 
• In Berkel en Rodenrijs weten relatief weinig inwoners (34%) dat 

buurtgroen zelf kan worden beheerd. 

Minder bekendheid voor ondersteuning bij initiatieven buurtgroen 
• In 2020 vindt een minder groot deel van de inwoners (die van 

buurtinitiatieven weten) dat de gemeente buurtinitiatieven op het gebied 
van openbaar groen voldoende ondersteunt. Een derde (31%) is het 
(helemaal) eens met de stelling of de gemeente voldoende dit soort 
buurtinitiatieven ondersteunt, terwijl het in 2019 nog om 38 procent ging. 

• Met name in Bleiswijk is het aandeel inwoners dat het (helemaal) eens is 
met de stelling afgenomen tussen 2019 en 2020. 

• In Berkel en Rodenrijs is men het meest te spreken over de mate waarin 
de gemeente buurtinitiatieven op het gebied van openbaar groen 
ondersteunt. 
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Onderhoud groen en buurtinitiatieven
Figuur 22: Stelling: Het groen in mijn buurt wordt goed onderhouden

Figuur 23: Stelling: De gemeente ondersteunt buurtinitiatieven op het gebied van openbaar 
groen voldoende. Basis: inwoners die van de buurtinitiatieven wisten (n= 336)
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Figuur 24: De gemeente Lansingerland heeft zich in 2018 aangesloten bij de Nationale 
Bijenstrategie. Wist u dit?  

Figuur 25: De gemeente is anders gaan maaien om het aantal plantensoorten en wilde 
bestuivers te verhogen. Heeft u hier iets van gemerkt? 

Een kwart van de inwoners weet van de Nationale Bijenstrategie
• Ruim een kwart van de inwoners (27%) weet precies of globaal dat de 

gemeente Lansingerland zich heeft aangesloten bij de Nationale 
Bijenstrategie. 

• Inwoners van 65 jaar en ouder zijn vaker bekend met de Nationale 
Bijenstrategie dan jongere leeftijdsgroepen. 

Helft van de inwoners merkte iets van anders maaien
• Om het aantal plantensoorten en wilde bestuivers te verhogen is de 

gemeente Lansingerland anders gaan maaien. Drie op de tien inwoners 
(30%) heeft dit zeker gemerkt en een kwart (23%) geeft aan dit 
misschien gemerkt te hebben. 

• Inwoners van Bleiswijk geven verhoudingsgewijs vaak aan hier niets 
van gemerkt te hebben (65%). 
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Nationale Bijenstrategie 
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Aan het einde van de peiling is aan de leden van Lansingerland Peilt gevraagd of zij nog suggesties hebben voor de gemeente Lansingerland als 
het gaat om het beheer en onderhoud van de openbare ruimte. Hieronder is een selectie van de gegeven suggesties weergegeven.
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Tot slot

“Trottoirs nabij de woningen kunnen beter. Soms liggen tegels schots-en-scheef. En onkruid tussen stoeptegels wordt eigenlijk nooit verwijderd.”

“Maak het levendiger, groener, gevarieerder en aantrekkelijk om te verblijven.”

“Kale plekken in plantsoenen zouden actiever bij gepland mogen worden.”

“Is best wel een compliment waard.”

“Besteed wat meer aandacht aan de bestrating van de voetpaden, veel verzakkingen met kans op struikelen.”

“Maak speciale parkeervakken voor de vele huurscooters. Hang camera's op in het centrum van Bergschenhoek.”

“Betere trottoirs bestraten. Vooral voor gehandicapten en ouderen.  Te vaak gras maaien soms tot wel 2 keer per week!”

“Bij de aanleg van de (nieuwe) rotondes is geen rekening gehouden met verlaagde stoepen (voor wandelwagens en rolstoelgebruikers). Bijvoorbeeld bij de 
rotonde Landscheiding / Raadhuislaan (ingang naar AMG Schmidtpark).”

“Controleer de stoepen meer, er zijn nogal wat onregelmatigheden.”

“Meer aandacht en controle op het onderhoud. Pas wanneer er melding gemaakt wordt, wordt er iets aan gedaan. Dat moet vanuit de gemeente beter worden 
beheerd.”

“De gemeente mag trots zijn. Ziet er allemaal zeer netjes uit.”

“Een minpunt is het weghalen van fietsbeugels in het centrum van Bergschenhoek bij de winkels, dit is de enige manier om een fiets veilig te kunnen vastzetten. 
Nu staan de fietsen los en kunnen worden opgetild en meegenomen. Gemiste kans om fietsdiefstal terug te dringen.”

“Meer, breder en betere fietspaden, minde zwerfvuil, meer groen, meer ruimte voor horeca en gezelligheid. Minder kille parkeerplaatsen in de centra en meer 
fietsenrekken.”
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